Ot teheotéc Tne Atovuopotinic Avdhuone xot ol
LOLOTNTEC TOUC

1 Eocwtepwxd, EEwtepixd, Mewxtd I'wvouevo
OLAVUOUATIXWYV TES{WY

‘Eotw ?, 8, H - U(C R3) — R? diévuopatind nedio. Opilovion (avéhoyo ue to
YLV(,)“EVOC oTov Rs) Y ? = (PlanaRl)v é - <P2>Q27R2)3 ﬁ - (P37Q37R3)

i F . 8 =P Py +Q1Q2+ R1Rs e m.o. 10 R3 xou w.7. 0 R, T0 ECWTERPIXO

ywopevo v d.n. F,G (F - € o.T.)
- = >
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i EFxG=| PO R | =
Py Q2 Ry

- - — :
= (Q1R2 — R1Q2) i — (PiRy — RiP2) j + (P1Q2 — Q1 P2) k pe mo. 0 R?

xou .. 10 R?) 10 eEwtepind yivépevo tov d.n. F, G (F x G d.n.)

P Q1 Ry
i (F,G,H)=F (GxH)=| P, Qs Ry
UELXTO YLVOUEVO TV Jd.T. ?,8,3 ((?,8,3) oLT.)

e m.o. 0 R3 xou m.1. 0 R, 10

P; Q3 R

XpAoLLES LWOLOTNTES
.F.G=CG-F
2. FxG=-GxF

(PG H) =G HF)=HTFd=—FHdE =—HGETF) =
HUEE S

4 Fx(@xH)=F -G —(F-OH

(FxD)x (G xH)=(F,D,H)C —(F,D,)H
5. F-(Gx(HxD)=(G-D)F-H) —(F-D)G H)
6. (FxG)-(HxD)=F (G x(Hx D))

Trédeln: 1,2) ebxoha, 3) ano Wiétntes opllovoag, 4,6) yedpouue avahutixnd o
800 péin, 5) Ano v 4).



2 Tekeotéc: Khione (grad), Andxiionc (div),
Y tpofBiiicpol (rot)

O teheotic v = (£, 8%/, £) noheizon avdBerta (avémodo ehknvixé A) # nabla
(apyaio Acouptoxnd govod Gpyuvo, dpma, Ue TNV HopdY| V).

O v oplotnxe ano tov Hamilton (1837) yio var Scdoet xopdh xon evovdyvmotn
yeapn ot eglodhoeic Tou. O Maxwell uviodétnoe 1o obuBolo Yo va ypdetr ue
oUVTOUO TpOT0 TG EELOMOELS TOU.

O teheotic éyel dpdomn oe ouvapthoec f : U(C R3?) — R dwgopioo (m.y.
Cl) am. xou ¥ U(C R?) — R? dugoplowo (r.y. C1) 8.1 H dpdon tou opileton
we e&nc:

ivf —( BT By’ 32) pe T.0. ot0 R3 xou m.1. oto R3, 1y xhion A Borduida
me f(Vfom)
YouB.: gradf = v f (gradient).
iiy- F= (am, 35 2)-(P,Q,R) =%+ %2‘ + 28 ue no. oo R? xau 1. 070
R, tnv aamoxAion e F (V- F o.T.)
X0up.: div?: F (divergence).
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PQR
xou T.T. oto R? tov otpofihiopwd tne F (V x F 6.m.)

PITICH curlF = rot F = AV F (curl, rotation).

Xpnoureg wLotnteg 1

L. grad(f +g) = grad(f) + grad(g), grad(Af) = Agrad(f),
grad(fh) = hgrad(f) + ferad(h)

2. div(f?):fdw? —|—? gradf, rot( qb? = ¢rot( ?)—i—gradqu?ﬁ
V- UF) = (v F)+ F-9(f), v x (6F) = (v x F) +vox F

3. div(?xa)zaxrot(?)—?xrot(a) f
V- (Fx@) =G (vxF)-F-(vxG)

4. rot(? x 8) = ?div(a) — Bdiv(?) + (8 : rad)(?) — (? : grad)(a) 1
Ux(Fx@)=F(v-G)-C(v- )+(§-v)(7)—(7~v)(8)

5. grad(F - C) = G xrot(F) + F x10t(G) + (C - grad)(F) + (F - grad) (C)
1
V(E- Q) =G x(vxF)+F x(vx &) +(@ -9)(F)+(F-v)(0)

Trédeiln: Amo 1BLOTTEC TOU TEAEOTH TOPAYOYIONS &



Xpnoiueg woLotnteg 11

Eow f:U(CR®) SR, F: U(C R?) = R® elvor C? ouvagtioeic. Ioytouy
L. rot(gradf) = 0 f 7 x (Vf) =
2. div(rot F) = 0 f 7 - (7 x F) =0

3. div(grad(f) x grad(h)) =074 v - (Vf x vh) =0

Tr6deln 1,2) and 1o Yedpnua yia Ti¢ 2ne T4ENG Yepixés mopaytdyous, 3) ond
my 3) otic Wiotnteg I xou v 1) amo tc Widtnree II)

TeAeotng Laplace

'Eotw f: U(C R3) — R, F. U(CR3) —» R3 C? ouvocp'moel.g. ‘Eotw o tehectic

2 _ 9 8 o _ & o2 /
Vi=v:V= (m,a—yag "Bz By Bz = _2'+_2'+_2' OpiCoupe

i v2f = 3—z§ + a—yg + W pe 1o o070 R3 xau 1t 670 R to a.m. Laplace tnc

f
ii vzﬁ = (V2P,v2Q,V2R) pc n.0. xu n.1. 610 R, to 8.n. Laplace tnc

Xerowee Widtnteg A = 2
1. AF = grad(div(?)) — rot(rot(F)) #
2? ? — v X (¥ X ?

2. diV(fgrad(h) — hgrad(f)) = fAg — gAf 1
V- (fvg—9gv)=FfVg—9gv*f

3. A(fh) = hAf + fAh + 2(grad(f) - grad(h)) A
VAfh) =h 7 f+ [P h+2(vf - vh)

3 Iledla edixAc poppnc

i Eav ? =v/f, 10 d.n F xaheiton cuvINE”NTIXO Tedio.

ii Eoav vy x F= 0 wd.r F xadeio acTteofBiho §.1t. ¥ 8.t. undevixol
cTpofBiAiopov.

iii Eav ¥ ? =0 F xoheton aovuniecTto d.7.

iv Eav v2f =0 10 a.m. f xodeiton cpprovind o.m.



2YNUELOOELS
oEdv F =(P,QR)<6tc F-v = (P.Q.R)- (2,2, 2)= P2 +Q2 RL)
B’ olkéc gopée (otny Puoixn)) o teheatic v ouufBohiletan ?

Yuvropeloelg

7.0.= nedlo oplopol, m.T.=nedlo Ty, .1.=0dlavuouatnd Tedlo, o.m.=aprdunTtnd
nedio.
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